
 

CITTÀ  DI  CASTELVETRANO 
Libero Consorzio Comunale di Trapani 

 


Deliberazione del Consiglio Comunale  

n. 28 del 17/05/2023 
 

OGGETTO: Interrogazioni: prot. n. 13820 del 07/03/2023 – Carnevale e mancato collaudo del 

palco. Prot. n. 19271 del 03/04/2023 – Parcheggi Rosa”. Prot. n. 23580 del 27/04/2023 – utilizzo 

Teatro Selinus spettacolo “La storia di Castelvetrano”. 

 

L'anno duemilaventitre (2023) il giorno diciassette (17) del mese maggio dalle ore 09:30 e ss.,  in 

Castelvetrano e nella Sala delle adunanze consiliari di Palazzo Pignatelli, si è riunito, su invito del 

Presidente del Consiglio Comunale del 10/05/2023 n. 25887, notificato a norma di legge, il Consiglio 

Comunale in seduta pubblica di prima convocazione. 

All’inizio della seduta, risultano presenti\assenti i seguenti Consiglieri Comunali:  
 

n. CONSIGLIERI Pres Ass. n. CONSIGLIERI pres. ass. 
1 MARTIRE Calogero X  13 ABRIGNANI Angelina X  

2 VIOLA Vincenza X     14 CRAPAROTTA Marcello X  

3 STUPPIA Salvatore  X 15 DITTA Rossana X  

4 CURIALE Giuseppe X  16 MANUZZA Antonino X  

5 MANDINA Angela  X 17 VIRZI’ Biagio X  

6 CIRRINCIONE Patrick X  18 GIANCANA Antonio X  

7 FOSCARI Filippo  X 19 CALDARERA Gaetano X  

8 DI BELLA Monica  X 20 COPPOLA Giuseppa  X 

9 MALTESE Ignazio X  21 LIVRERI Anna Maria  X 

10 CAMPAGNA Marco X  22 CORLETO Anna X  

11 MILAZZO Rosalia  X 23 VENTO Francesco  X 

12 CASABLANCA Francesco X  24 TRIPOLI Aldo Francesco X  

 

Presiede l'adunanza il Presidente, Avv. Patrick Cirrincione. 

Partecipa il Vice Segretario Generale, Dott. Simone Marcello Caradonna. 

Consiglieri  assegnati n.24 - in carica n.24- Presenti n. 16,  Assenti n.8 (Stuppia, Mandina, Foscari, 

Di Bella, Milazzo, Coppola, Livreri e Vento). 

Sono presenti  per l’Amministrazione l’Ass. Antonino Siculiana e l’Ass. Luigi Calamia. 

 

 

 

 

 



 

Il PRESIDENTE 

          Successivamente procede alla trattazione del 2° punto posto all’O.d.G. avente ad oggetto  
“Interrogazioni: prot. n. 13820 del 07/03/2023 – Carnevale e mancato collaudo del palco”, 
presentata dal Gruppo “Obiettivo Città” ed invita il Cons. Martire a darne lettura. 
 

Intervengono nell’ordine: 
Il Cons. Martire, prima di procedere con la lettura, precisa che si sta discutendo di 

un’interrogazione presentata due mesi fa. Ritiene che la trasparenza dovrebbe essere il principio più 

importante dell’Amministrazione ma che invece fa di tutto per non affrontare le problematiche di 

questa città. E, rivolgendosi al Vice Segretario, approfitta per sollecitare la richiesta di accesso agli 

atti per la documentazione inerente il bando per l’affidamento delle strutture sportivi; precisa che ne 

ha ricevuta solo una parte ed essendo passati più di trenta giorni chiede notizie in merito alla 

rimanente documentazione. Procede con la lettura dell’interrogazione  
L’Ass. Manuzza premette che l’interrogazione in oggetto è stata presentata il 7 marzo 2023 ed 

era stato nominato Assessore solo da pochi giorni. Ricorda che era stata inserita all’O.d.G. di una 

seduta di Consiglio Comunale ma che non era stata discussa su richiesta di un componente di 

Obiettivo Città proprio perché era assente il Capoguppo. Suggerisce che si può richiedere una 

risposta scritta ai sensi dell’art. 55 del Regolamento ed entro venti giorni riceverà la risposta. Procede 

con la lettura della risposta all’interrogazione in oggetto. Conclude consegnando il documento per 

essere allegato alla presente delibera. 

Il Cons. Martire chiede una copia del documento. Precisa di aver capito poco dalla risposta, 

perché ritiene che ci siano aspetti importanti che vanno chiariti meglio. Chiede come mai l’evento sia 
stato pubblicizzato con il logo del Comune senza che avesse ricevuto le giuste autorizzazioni. Non 

comprende perché è stato montato il palco senza che l’Associazione abbia pagato il suolo pubblico, 

creando un danno erariale; ritiene che il Comune avrebbe dovuto rilasciare l’autorizzazione per il 

montaggio del palco e che l’Amministrazione adotti poteri discrezionali, senza rispettare il 

regolamento. Inoltre sostiene che se il palco è stato montato per l’utilizzo da parte dell’Ass. Pro Loco 
non poteva essere utilizzato da altri e che andava smontato. Non si ritiene soddisfatto della risposta e 

comunica che farà richiesta di accesso agli atti per verificare l’esistenza di un danno erariale e se 

necessario presenterà un esposto.  

 

Esce il Cons. Campagna – Presenti 15 Assenti 9  

 

******************** 

 

Il Presidente passa alla trattazione dell’interrogazione “Prot. n. 19271 del 03/04/2023 – 

Parcheggi Rosa” presentata dalla VI^ C.C.P., ed invita il Presidente, Cons. Casablanca, a darne 

lettura.  

Il Cons. Casablanca procede con la lettura dell’interrogazione. 
L’Ass. Manuzza dà lettura della risposta all’interrogazione in oggetto. Conclude consegnando 

il documento per essere allegato alla presente delibera. 

Il Cons. Casablanca fa presente che l’interrogazione è stata firmata anche da componenti del 
Movimento “Cinquestelle”, che già nel 2020 era stata presentata una mozione in merito allargomento 

che poi fu approvata dal Consiglio Comunale. Ritiene la risposta dell’Amministrazione poco 
esauriente. 

 

************* 

 

Il Presidente passa alla trattazione dell’interrogazione“prot. n. 23580 del 27.04.2023 – utilizzo 

Teatro Selinus spettacolo “La storia di Castelvetrano””. 



Il Cons. Caldarera suggerisce, in assenza del Cons. Campagna, primo firmatario 

dell’interrogazione,  di posticipare la trattazione della predetta interrogazione in calce alla presente 

seduta.  

Il Presidente facendo propria la proposta del Cons. Caldarera, con il consenso unanime del 

Consiglio Comunale, modifica la trattazione dell’interrogazione“prot. n. 23580 del 27.04.2023 – 

utilizzo Teatro Selinus spettacolo “La storia di Castelvetrano””, ai sensi dell’art. 25, 3° comma del 
Regolamento. 

 

*************** 

 

Il Presidente, quindi, chiude il punto all’O.d.G 

 

 

                                                      ***************      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Del che il presente processo verbale che viene come segue firmato, salvo lettura e approvazione da 

parte del Consiglio Comunale. 

 
Il Presidente 

Avv. Patrick Cirrincione 

                                                              F.to Patrick Cirrincione 
Il Consigliere Anziano              Il Vice Segretario 
    Vincenza Viola   Dott. Simone Marcello Caradonna 
F.to Vincenza Viola                                                                        F.to Simone Marcello Caradonna 
 

 

 
 

DICHIARATA  IMMEDIATAMENTE   ESECUTIVA 

 

ai sensi  dell’art.   12    comma 2°   della L.R. 44/91 

 

Castelvetrano, lì  

 

 
 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Il sottoscritto Segretario certifica, su conforme attestazione 

del messo comunale, che la presente deliberazione è stata 

pubblicata all’Albo Pretorio 

dal ________________ al __________________ 

 

Castelvetrano, lì__________________________ 

 

IL MESSO COMUNALE 

 

_________________________ 

 

 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

 

 ____________________________ 

 
 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

 

Si certifica che la  presente deliberazione è divenuta esecutiva il ___________________dopo il 10° giorno dalla 

relativa pubblicazione, ai sensi dell’art. 12, comma 1°, della L.R. 44/91. 
 

 

                                                                                                       IL SEGRETARIO GENERALE    

 

                                                                                                 __________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 



                            Prot. n. 13820 del 07/03/2023 

 

 Castelvetrano 06/03/2023 

 

Al Sig. Sindaco 

 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

 

A gli Organi di stampa 

 

Oggetto: Carnevale e mancato collaudo del palco . 

I sottoscritti Calogero Martire, Stuppia Salvatore, Viola Vincenza,   nella qualità di 

Consiglieri Comunali in riferimento al mancato collaudo del palco montato nel 

sistema delle piazze e alla mancata effettuazione delle manifestazioni carnascialesche 

2023, regolarmente preannunciate con la diffusione di un manifesto sul quale si 

trovava anche il logo del comune di Castelvetrano e come se non bastasse anche il 

logo dell’assessorato alla cultura, istruzione e politiche sociali,  

Premesso che  con il suddetto volantino si preannunciavano eventi per i giorni dal 

16/02/2023 al 19/02/2023 e per martedi 21/02/2023 

- Considerato che il palco è stato montato e non collaudato 

- Considerato che nessuna manifestazione si è potuta realizzare nella nostra città  

- Considerato che nessuna spiegazione è stata data alla cittadinanza su ciò che è 

accaduto 

- Considerato che alla data di oggi 06/03/2023 il palco è ancora montato  



                                     CHIEDONO  

 

al sindaco  

- Perche nessuna manifestazione è stata portata avanti? 

- Quali sono state le reali motivazioni della mancata omologazione del palco? 

- Se la manifestazione era stata regolarmente autorizzata dalla Prefettura di 

Trapani; 

- Se questa amministrazione ha erogato contributi in denaro per la realizzazione 

degli eventi? 

- Se questa amministrazione ha dato all’organizzazione della manifestazione 
contributi organizzativi diversi da contributi in denaro, considerato che sono 

presenti i loghi del comune e dell’assessorato alla cultura ? 

- Il palco da chi è stato montato e da chi è stato commissionato il montaggio? 

- Considerato che ci risulta non essere stata rilasciata nessuna autorizzazione per il 

montaggio del palco, lo stesso come è stato montato? 

- I costi per il montaggio e lo smontaggio del palco da chi sono stati sostenuti e a 

quanto ammontano? 

- Perché il palco alla data di oggi 06/03/2023 è ancora montato e non è stato 

tempestivamente rimosso? 

- Chi paga l’occupazione del suolo pubblico, se è dovuto,  per tutti i giorni in cui il 

palco è rimasto montato? 

- I costi  per la realizzazione della manifestazione da chi sono stati sostenuti? 

- Quanto è costata l’organizzazione della manifestazione considerato che era stato 
già tutto organizzato e la stessa annullata solo il giorno precedente il primo 

evento? 

Si Chiede l’inserimento all’ordine del giorno del primo Consiglio Comunale Utile. 

            firme    

        f.to Calogero Martire 

f.to Stuppia  Salvatore 

F.to  Viola Vincenza 
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